Уважаемый председатель

Уважаемые члены председатели государственной комиссии

Уважаемые присутствующие
Вашему вниманию представляется доклад по объявленной теме дипломной работы, целью которой являлось  проанализировать организацию труда руководителя и разработать первоочередные пути ее рационализации.

Для выполнения данной цели решались следующие задачи:
1. изучить теоретические и научно-методические основы организации труда руководителя;

2. проанализировать организацию управления и управленческого труда в объекте исследования;

3. исследовать организацию труда руководителя;

4. сформулировать основные направления научной (инновационной) организации труда управленческого персонала;

5. разработать некоторые первоочередные пути рационализации организации труда руководителя.
Объект и предмет исследования. Объектом является ОАО «Победа» Нижнегорского района АР Крым, а предметом – организация труда и деятельности руководителя.

Методологической основой были диалектический метод, системный подход и системный анализ. Из конкретных методов использовались статистико-экономический, монографический, расчетно-конструктивный и абстрактно-логический.

Научно-прикладная и практическая значимость. Разработанные рекомендации и предложения апробировались и могут быть использованы для практической управленческой деятельности. 
Материалы и результаты исследования докладывались на научно-студенческом симпозиуме «Менеджмент и маркетинг в системе агробизнеса» Крымского агротехнологического университета и получил одобрение.

Объектом исследования было Открытое Акционерное Общество «Победа» которое расположено в Нижнегорском районе. Анализируя финансово-экономическое состояние данного предприятия за последние годы (таб.1 представленного раздаточного материала) обнаруживаем, что стоимость валовой продукции постоянно увеличивается. Так, в 2008 году по сравнению с 2006 она возросла на 135,7%, одновременно увеличилась себестоимость этой продукции на 163,5%. Все это привело к тому, что прибыль увеличилась на 127,6%. Но, в связи с вступлением Украины в ВТО, и для достижения конкурентных преимуществ, встал вопрос о стандартизации, паспортизации сертификации продукции. Следовательно, управленческому персоналу надо не только увеличивать основные показатели деятельности, но и ориентировать производство на выход ОАО «Победа» на новые рынки, в том числе международные. Одним из важнейших путей достижения этой цели является рационализация организации управленческого труда, что и является предметом нашего исследования.
Проведенный анализ организации управленческого персонала в данном предприятии показывает, что в нем имеются существенные резервы улучшения организации труда управленческого персонала. Мною, на основе изучения практики и науки организации труда управленческого персонала, сформированы основные направления рационализации организации управленческого труда (рис.2представленного вам раздаточного материала).

Среди этих путей я хочу выделить такие:

· Создание комфортных условий труда;

· Формирование конкурентоспособного специалиста-личности в предприятиях агробизнеса;
· Рациональное использование рабочего времени. 
Все они представлены на рисунке. Названные пути будут способствовать в выполнении плановых программ повышения эффективности и конкурентоспособности агробизнеса, и в результате удовлетворения спроса потребителей.

С целью более четкой регламентации управленческого труда нами разработано на перспективу функциональное должностное положение или должностная инструкция для начальника отдела управления персоналом. Она представлена в работе.

Для того, чтобы  доносить до работников смысл миссии организации и вдохновлять подчиненных на ее выполнение, руководитель должен обладать многими качествами которые мы представили своей работе. 

Одним из недостатков в деятельности аппарата управления является отсутствия планирования своего рабочего времени.

Нами разработаны пути рационального использования рабочего времени управленческого персонала.

Данные пути можно использовать в практической деятельности и для методических пособий.
БЛАГОДАРЮ ЗА ВНИМАНИЕ

