Уважаемые члены экзаменационной комиссии !

(1с) Я хочу представить вам свою магистерскую работу на тему:
 « Совершенствование системы управления землями сельскохозяйственного назначения Красногвардейского района АРК».

(2с) Сегодня актуальна тема управления землями сельскохозяйственного назначения так как от сельскохозяйственного производства зависит продовольственная безопасность страны.

(3с) Цель моей работы: разработка направлений усовершенствования системы управления землями сельскохозяйственного назначения Красногвардейского района АР Крым. 

Задачи данной работы:

1. Анализ системы управления землями сельскохозяйственного назначения.

2. Анализ современного использования сельскохозяйственных земель в Красногвардейском районе.

3. Анализ факторов влияющих на использование земель сельскохозяйственного назначения.

4. Разработка мер по усовершенствованию системы управления землями сельскохозяйственного назначения.
В работе использованы следующие материалы:

1. Статистические данные (форма № 6-зем., социально – экономические отчеты)

2. Фондовые материалы ( Рескомзем АРК, Красногвардейского РОЗР)

 3.  Нормативные документы ( Конституция Украины, Земельный Кодекс Украины, ЗУ «Об аренде земли», «О землеустройстве», 

«О мелиорации земель», «О планировке и застройке территории», «Об охране земель», «О приоритетности социального развития села и агропромышленного комплекса в народном хозяйстве», «О местном самоуправлении в Украине» )

В своей магистерской работе я использовала методы: абстрактно-логический, индукции и дедукции, экономико-статистические, индексный метод, математико-статистические методы.

         Управление земельными ресурсами – это систематическое, сознательное, целенаправленное воздействие государства и общества на земельные отношения, охватывающие весь спектр общественных отношений (от социального до экономического, правового, экологического и других видов управления).  (4с) Целью управления сельскохозяйственными землями, является решения проблемы рационального использования и охраны земель путем организованной целеустремленной деятельности субъекта управления. Управляют земельными ресурсами законодательные и исполнительные органы власти. Их деятельность заключается в прогнозировании и планировании использования земельных ресурсов, установлении норм и порядка землепользований, распределений и перераспределений земель.

(5с) Главными в данной схеме являются субъекты и объекты. К объектам управления относятся все сельскохозяйственные земли в пределах административно – территориальных границ страны (в моем случае Красногвардейского района). Субъектами являются государственные органы управления, физические и юридические лица, органы местного самоуправления, специализированные организации и учреждения, которые наделены земельными правами и несут обязанности, предусмотренные законом. 

Земельные отношения в Украине регулируются Земельным кодексом, законами и иными нормативно – правовыми актами законодательства Украины и Автономной Республики Крым. Важной проблемой является правовой режим, который до конца не урегулированный нашим законодательством. 
В системе управления земельными ресурсами можно выделить несколько подсистем:

- подсистема правового, организационного и экономического обеспечения (земельный учет, регистрация прав на земельные участки, оценка земельных участков и земельных массивов), создающая необходимую методическую базу  инфраструктуру управленческих решений;

- подсистема массового регулирования (налогообложение земли, зонирование территории, регулирование деятельности профессиональных участников сферы управления земельной недвижимостью), обеспечивающая воздействие органов управления на множество субъектов прав на землю, землепользователей и через них на функционирование и развитие землепользования региона;

- подсистема индивидуального регулирования, предназначенная для воздействия на отдельные земельные участки или отдельных субъектов социально – экономической деятельности.

Управление земельными ресурсами происходит по уже разработанным методам и принципам, которые обеспечивают права собственности и владения землёй, охрану земель, рациональное использование, развитие инфраструктуры.

В целом по Красногвардейскому району сельскохозяйственные земли занимают  – 165,4 тыс. гектар, в границах населенных пунктов – 7,8 тыс. гектар.

(6с) (7с) Общее количество земель сельскохозяйственного назначения в Красногвардейском районе остается практически неизменным.  

· в 2000 году количество земель составило 165,5 тыс. га

· в 2005 году уменьшилось до 164,6 тыс. га

· в 2009 году увеличилось до 165,4 тыс. га.

Незначительные уменьшение или увеличение площади сельскохозяйственного назначения, объясняется изменением площади других категорий земель.

(8с) В 2005 году площадь сельскохозяйственных земель уменьшается за счет того, что увеличивается площадь застроенных земель. Если в 2000 году площадь застроенных земель составляла 4765,450 га, то в 2005 году площадь увеличилась до 5770,657 га. В 2009 году наблюдается увеличение площади земель сельскохозяйственного назначения, что связано с уменьшением площади застроенных земель. 

(9с) На использование сельскохозяйственных земель влияют следующие факторы : 

· социально - экономические (промышленность, сельское хозяйство, реформирование с целью реализации государственной аграрной политики, инвестиционная и внешнеэкономическая деятельность, развитие малого бизнеса, транспортная инфраструктура, численность населения, образование, медицина, спорт)

· природные (местоположение, рельеф, климат, почва, гидрография, растительный и животный мир)

Проанализировав влияние факторов на использование сельскохозяйственных земель, я сделала выводы:

степная зона, к которой относится данный район, характеризуется  высокой степенью теплообеспеченности. Недостаточная влагообеспеченность Красногвардейского района - является  одним  из природных факторов, который сдерживают развитие сельского хозяйства. Естественные условия и ресурсы Красногвардейского района в целом благоприятны для развития сельского хозяйства. Почвенные ресурсы Красногвардейского района представлены, главным  образом,  черноземами.  Эти  почвы  имеют  наивысшее   естественное плодородие.   Преимущественно равнинный рельеф,  достаточное количество тепла, но не достаточное количество  влаги.  В  период  активной  вегетации, ведет к снижению производства сельскохозяйственной продукции. Ничтожно малая площадь зеленных насаждений, негативно влияет на развитие сельского хозяйства, а также на экологию Красногвардейского района.

В правовом регулировании и охране земель сельскохозяйственного назначения существуют два аспекта. Первый, это обеспечение оптимального использования и охраны земель, а второй – предотвращение их площади. В результате возникает проблема соотношения сельскохозяйственных и несельскохозяйственных угодий. 
(10с) Главной проблемой на сегодняшний день является чрезмерная распаханность земель (86 %). Это ведет к деградации земель за счет ветровой и водной эрозии и в целом нарушает экологический баланс территории Красногвардейского района.

(11с) Я предлагаю:

1. Ввести Закон «О землях сельскохозяйственного назначения», который бы регулировал рациональное использование и охрану земель сельскохозяйственного назначения, сбалансировал соотношение сельскохозяйственных и несельскохозяйственных угодий.

2. Создать рынок сельскохозяйственных земель, что позволит передать земли сельскохозяйственного назначения эффективно хозяйствующим субъектам.

3. Сократить площади сельскохозяйственных угодий в Красногвардейском районе, за счет изъятия из пользования малопродуктивных и переведение их в земли природно – заповедного и природоохранного назначения.

4. Применять интенсивную технологию возделывания сельскохозяйственных культур, что позволит получать большее количество урожая, но на меньшей площади.

5. Увеличить площадь лесов и лесопокрытых территорий. Развить «зеленый туризм» на базе фермерских хозяйств, что улучшит экологическую ситуацию в Красногвардейском районе и предотвратит деградацию земель.

6. Усовершенствовать автоматизированную систему ведения земельного кадастра, что повысит эффективность управления землями сельскохозяйственного назначения.

7. Обновить планово – картографические материалы.

(12с). Спасибо за внимание.
