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РЕФЕРАТ

Дипломна робота – Комплексна оцінка зелених насаджень вул. Київська в районі ринку «Привоз» та Московського кільця м. Сімферополь. 
Південна філія Національного університету біоресурсів і природокористування України «Кримський агротехнологічний університет», Сімферополь, 2010 р. 
Кафедра – фітодизайну, ботаніки і фізіології рослин. 
Студентка – Вовк А.М. 
Керівник – доктор біологічних наук, професор Захаренко Г.С. 
Дипломна робота викладена на 76 сторінках комп'ютерного тексту і складається зі вступу, 4 розділів, висновків, 3 додатків, списку використаних літературних джерел із 33 найменувань, у тому числі 5 – іноземних авторів. Робота містить 8 таблиць і 6 рисунків. 
У дипломній роботі представлені результати вивчення стану зелених насаджень вздовж вул. Київська (м. Сімферополь) на ділянці від Московського кільця до ринку «Привоз» (включаючи прибудинкові території, що адміністративно відносяться до даної вулиці). Зокрема, здійснено функціональний, архітектурно-планувальний і ландшафтний аналіз території; проаналізовано особливості просторової структури зелених насаджень; проведені таксономічна інвентаризація наявної на об'єкті деревно-чагарникової рослинності і біомоніторингові дослідження її фітосанітарного стану. Визначено основні напрямки структурної та архітектурно-ландшафтної реорганізації існуючих насаджень. 
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