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РЕФЕРАТ

Дипломний проект представлений пояснювальною запискою, що містить
сторінок машинописного тексту,     малюнків, а також      таблиць, графічний і інформаційний матеріали виконані на     аркушах формату А1.

Сутність проведеної роботи полягає в модернізації машини для хімічної боротьби з бур'янами на виноградниках, обґрунтуванні технологічної економічної доцільності її впровадження в УНТКР ЮФ НУБіП України «КАТУ» Сімферопольського району АР Крим.

Робота проводилася студентом Носовим М.М. під керівництвом професора  Догода П.А. при участі науковців  кафедри сільськогосподарської техніки ЮФ НУБіП України "КАТУ", а також фахівців і у виробничих умовах НПСХП "Наука" (м. Сімферополь).

Модернізація застосовуваної в цей час у ряді господарств Криму машини МГВ – 300 для хімічної боротьби з бур'янами на виноградниках полягає в розташуванні робочих органів машини на передньому брусі трактора й заміні механічного насоса для подачі робочого розчину до розпилювачів на електричний насос. Привід електронасоса від бортової мережі трактора. Розпилюваючі пристрої, закриваються спеціальним кожухом.

Проведена модернізація дозволить підняти продуктивність машини за рахунок більш легкого і якісного візуального контролю над виконанням технологічного процесу обробки рослин і знизить металоємність машини за рахунок відсутності карданної передачі для приводу насоса.

Наявність спеціального кожуха над распыливающими пристроями,устроями исключит влучення робочого розчину на листи й грона винограду, а також знизить знос вітром розчину з робочої зони.

Рекомендації із заміни застосовуваної в господарстві механічної боротьби з бур'янистою рослинністю за допомогою машини ПРВМ – 11000 на хімічну за допомогою модернізованої машини МГВ – 300 дадуть річний економічний ефект у сумі 8618,15 грн, а строк окупності додаткових витрат на придбання модернізованої машини 1,74 роки.

Ключові слова:  виноградник, бур'ян, урожайність, обробка, модернізація, конструкція, небезпека, охорона, природа, ефективність.
THE ABSTRACT
The degree project is presented by the explanatory note containing 

Pages of the typewritten text, drawings, and also tables, graphic and information materials are executed on sheets of format А1.

The essence of the spent work consists in modernisation of the car for chemical struggle against weeds on vineyards, a substantiation technological and economic feasibility of its introduction in UNTKR Southern branch of National university of use of the nature and biological resources of Ukraine "Crimean agronomical and technological university" the Simferopol area AR Krym.

Work was spent by the student in Nosov M. Н under the direction of the professor Dogoda P. A with the assistance of science officers of chair of agricultural machinery of Southern branch of National university of use of the nature and biological resources of Ukraine "Crimean agronomical and technological university" and also experts and under production conditions The scientific industrial agricultural enterprise "Science" (Simferopol).

Modernisation applied in a number of economy of Crimea of car MGV – 300 for chemical struggle against weeds on vineyards consists now in an arrangement of working bodies of the car on a forward bar of a tractor and replacement of the mechanical pump for giving of a working solution to sprays on the electric pump. A drive of the electropump from an onboard network of a tractor. Raspylivajushchie devices are closed by a special casing.

The spent modernisation will allow to lift productivity of the car at the expense of easier and qualitative visual control over performance of technological process of processing of plants and will lower metal consumption of the car at the expense of absence карданной transfers for a pump drive.

Presence of a special casing over распыливающими devices will exclude hit of a working solution on leaves and grapes clusters, and also will lower a pulling down a wind of a solution from a working zone.

Recommendations about replacement of mechanical struggle applied in an economy with weed vegetation by means of car «PRVM – 11000» on chemical by means of modernised car «MGV – 300» will give annual economic benefit in the sum 8618,15 grn, and a time of recovery of outlay of additional expenses for acquisition of the modernised car 1,74 years.

Keywords: a vineyard, a weed, productivity, processing, modernisation, a design, danger, protection, the nature, efficiency.
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