ВЫВОДЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Правильная организация  расчетов с поставщиками и подрядчиками,  их учета и своевременное проведение аудиторских проверок оказывают положительное влияние на общее финансово-экономическое состояние предприятия и осуществление непрерывной и эффективной производственной деятельности. Резкое увеличение или уменьшение кредиторской задолженности предприятия приводят к изменению его финансового состояния. Поэтому необходимо проводить анализ состояния расчетов за товары, работы, услуги. Для проведения анализа используются данные бухгалтерского учета и финансовой отчетности, поэтому важную роль играет правильная организация бухгалтерского учета расчетных операций на предприятии. Она требует полного и своевременного отражения хозяйственных операций по поступлению товарно-материальных ценностей и осуществлению расчетов по ним в первичных документах и учетных регистрах.
ГП «УО ППЗ им. Фрунзе НАУ» расположено на территории Сакского района АР Крым. Это предприятие государственной формы собственности, специализирующееся на производстве племенной продукции птицеводства, а также крупного рогатого скота.
Площадь сельскохозяйственных угодий предприятия в 2008 году незначительно изменилась по сравнению с 2006 годом и составила 2559 гектаров, из которых 2455 гектаров – пахотные земли.

Стоимость валовой продукции в 2008 году увеличилась на 9,4 % по сравнению с 2006 годом, и составила 21970 тыс. грн. Стоимость товарной продукции в 2008 году составила 42049 тыс. грн., что на 97,7 % больше, чем в 2006 году.
Сумма кредиторской задолженности за товары, работы, услуги в УО ППЗ им. Фрунзе НАУ в 2008 году по сравнению с 2006 годом уменьшилась на 45,9 % или на 813000 грн. Кредиторская задолженность за товары, работы, услуги в 2008 году составила 13 % от общей суммы краткосрочных обязательств, что на 22 % ниже, чем в 2006 году.

Бухгалтерский учет на предприятии ведется в автоматизированной форме, с применением программы «1С: Предприятие» версии 7.7. Автоматизированы все участки учетной работы, в том числе и учет расчетов с поставщиками и подрядчиками.

Первичный, аналитический и синтетический учет расчетов за товары, работы, услуги ведется качественно, с соблюдением норм действующего законодательства и внутренних нормативных документов предприятия. Но с целью еще большего его усовершенствования предложены следующие мероприятия:

1. Составить оперограммы и график документооборота по учету расчетов с поставщиками и подрядчиками и другим объектам учета;
2. Изменить сроки инвентаризации дебиторской и кредиторской задолженности, чтобы сверка расчетов по ним проводилась ежеквартально;

3. Внести изменения, касающиеся учета расчетов с поставщиками и подрядчиками в приказ «Об учетной политике предприятия»;

4. Проводить внутренний анализ состояния расчетов и кредиторской задолженности;

5. Внедрить прогресивные системы расчетов - с помощью корпоративных платежных карт.

В ГП «УО ППЗ им. Фрунзе НАУ» ежегодно проводятся аудиторские проверки внешним аудитором. Но аудиторские заключения предоставляются руководству предприятия и бухгалтерскому аппарату в устной форме, а услуги аудитора оформляются актом выполненных работ. Таким образом, результаты проводимого аудита не находят документального отражения в аудиторском заключении. В связи с этим была разработана система рабочих   документов аудитора по проведению аудита расчетов с поставщиками и подрядчиками начиная с подготовительной стадии и заканчивая составлением аудиторского заключения. Были предложены к внедрению следующие документы:
- письмо-заказ;

- письмо-обязательство;

- договор на проведение аудита;

- план аудиторской проверки;

- программа аудиторской проверки;

- реестр проверки договоров с поставщиками и подрядчиками;

- реестр проверки правильности выполнения обязательств по договорам;

- ведомость сверки сопоставимости данных оборотов по расчетам с поставщиками и подрядчиками;

- ведомость проверки корреспонденции счетов по учету расчетов с поставщиками и подрядчиками.

План, программа аудита, а также рабочие документы аудитора (реестры, ведомости) могут быть использованы как при внешнем, так и при внутреннем аудите. Предприятию рекомендуется ввести в штат сотрудников аудитора, который работал бы на постоянной основе.
