Рецензия 

на дипломную работу Никитенко Игоря Александровича , 
выполненную по теме «Совершенствование системы полеводства 
 в ОАО Первомайский «Агропрмсервис»  Первомайского  района АР Крым


Дипломная работа Никитенко И.А. выполнена на 75 страницах компьютерного текста, содержит все необходимые разделы и оформлена в соответствии с предъявляемыми требованиями. Тема работы является актуальной и соответствует специальности «Агрономия». Содержание работы полностью соответствует ее названию. 


Дипломная работа написана понятно, язык изложения соответствует квалификации сельскохозяйственного специалиста Данная работа имеет практическую ценность, так как направлена на совершенствования системы ведения полеводства в конкретном сельскохозяйственном предприятии. В работе дано решение по возможному усовершенствованию системы полеводства в ближайшее время и на перспективу. В работе оптимизирована структура посевных площадей, осуществлён подбор культур для севооборота, дана агробиологическая оценка продуктивности зоны расположения хозяйства, предложены агротехнические приёмы позволяющие повысить продуктивность полевых культур. Выводы и предложения производству вполне обоснованы.


Несмотря на общую высокую оценку дипломной работы, имеется ряд замечаний;


- в работе есть неисправленные ошибки: стр. 8,9,17,26,52,66;


- при составлении списка литературы необходимо учесть новые библиографические требования библиографические требования.


Указанные замечания не умаляют достоинств дипломной работы.

Считаю, она может быть допущена к защите и заслуживает оценки «отлично», а Никитенко И.А. достойна присвоения ему квалификации технолога по агрономии.
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