РЕЦЕНЗИЯ
На дипломную работу студентки 6 курса учетно-финансового факультета специальность 7.050106 – “Учет и аудит” Ивненко Галины Николаевны на тему «Организация учета средств государственной финансовой поддержки аграрных предприятий в Управлении агропромышленного развития Красноперекопской райгосадминистрации АР Крым».

Избранная тема дипломной работы достаточно актуальной на современном этапе, так как средства государственной финансовой поддержки аграрных предприятий и эффективность их использования играют важную роль в деятельности предприятия.

Название дипломной работы соответствует её содержанию, так как в данном научном труде рассмотрены и раскрыты теоретические основы организации учета средств государственной финансовой поддержки аграрных предприятий, определены сущность и значение государственной финансовой поддержки аграрных предприятий, указаны пути совершенствования организации учета средств государственной финансовой поддержки аграрных предприятий. 
Структура написания дипломной работы соответствует методическим указаниям по написанию и оформлению дипломных работ.

При написании дипломной работы студенткой использовалось достаточное количество литературных источников.

Выводы и предложения в данной работе обоснованы и подтверждены результатами проведенных исследований.

В данной дипломной работе допущены некоторые неточности стилистического характера. Чрезмерно изложен первый раздел работы. 

Данная дипломная работа соответствует предъявляемым требованиям и может быть допущена к представлению и защите перед Государственной экзаменационной комиссией.
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