Внешняя рецензия

Р Е Ц Е Н З И Я
на дипломную работу
 на тему:
«Организация и методика аудита финансовой отчетности»
студентки 5-го курса Национального университета государственной налоговой службы Украины  специальности 7.050106 " Учет и аудит"

группы ОСПЗ – 51
Кузьмичевой Елизаветы Геннадиевны
выполненную по  материалам   ООО «Биляус Агро» Черноморского района АР Крым
Работа состоит из трех разделов, введения, выводов и   страниц.
На основании данных финансовой отчетности принимают решения различного рода пользователи. Поэтому она должна содержать правдивую и непредвзятую информацию о финансово-имущественном состоянии предприятия. Следовательно, тема  дипломная работа является актуальной.

Первый раздел дипломной работы содержит теоретические  и методологические основы методики аудита достоверности финансовой отчетности.

 Второй раздел -  действующую методику аудита достоверности финансовой отчетности на примере предприятия ООО «Биляус Агро» Черноморского района АР Крым. 
В третьем разделе рассмотрены направления и пути усовершенствования процесса организации аудита достоверности финансовой отчетности.

Работа оформлена в соответствии со всеми требованиями и методическими рекомендациями.

Предложена автоматизация аудита финансовой отчетности, которая в значительной мере уменьшает нагрузку на аудитора и при использовании данной разработки в проведении внутреннего аудита на предприятии, позволит сократить количество ошибок в финансовой отчетности.

Вместе с тем в дипломном проекте отсутствуют рабочие документы аудитора для проведения аудита финансовой отчетности.

В целом дипломная работа выполнена в соответствии с установленными требованиями и допускается к защите перед ГЭК с оценкой «отлично».
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