РЕЦЕНЗИЯ
На дипломную студентки 5 – го курса учетно – финансового факультета
по специальности 7.050.104 «Финансы»
Белоус Татьяны Сергеевны 
на тему: «Налоговые и неналоговые платежи в бюджет: пути оптимизации, улучшение взаимоотношений предприятия с бюджетом»
     (на примере ДП «Таврия – 2» г. Новая Каховка Херсонской области)

Порядок исчисления налогов и сборов постоянно изменяется, корректируется, вырабатываются единые унифицированные требования к налоговой отчетности и срокам уплаты. Эти причины обусловили чрезвычайную актуальность выбранной темы исследования.
В работе раскрыты теоретические аспекты налогообложения (сущность и структура налоговой системы Украины, методика расчёта различных видов налогов, особенности налогообложения сельскохозяйственных предприятий).
В дипломной работе Белоус Т.С. произведена деятельность оценки деятельности ДП «Таврия – 2» Херсонской области, её размеров, специализации. Изучена практика налогообложения предприятия с учётом вновь введённых законодательных актов, рассмотрена структура налоговых и неналоговых платежей в бюджет, порядок их уплаты, списания, реструктуризация, а также порядок расчёта и уплаты фиксированного с/х налога.
В работе имеются стилистические ошибки и опечатки, что в целом не повлияло на её научную и практическую значимость. Считаю, что дипломная работа может быть допущена к защите перед государственной экзаменационной комиссией, заслуживает оценки «отлично», а её автор – присвоения квалификации «Специалист по финансам».
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