РЕЦЕНЗИЯ 

на дипломный проект студента 5-го курса 

специальности 7.130401 – «Лесное хозяйство»
Дмитриева Александра Юрьевича
на тему: «Проект реконструкции лесного питомника в Лесопарковом лесничестве ГП»Симферопольский ЛОХ»

        Дипломная работа выполнена на кафедре лесоводства и лесных культур ЮФ НУБиП Украины «КАТУ» в 2009-2010 гг. 

       Проект состоит из следующих частей : реферата, введение, состояния вопроса, характеристики природных и экономических условий, программы и методики исследований, результатов работы, технологии и производственной себестоимости, списка литературы и размещена на 70 страницах, 17 таблицах.

      Тема проработанная в проекте весьма актуальна, так как автор разработал конкретные предложения по восстановлению функции, в настоящее время не использующиеся  территории, которая раньше использовалась в качестве питомника.

Работа посвящена решению актуальной проблемы  выращиванию и реализации посадочного материала, для восстановления рекреационных насаждений. 

 Дмитриев А.Ю. выполнил поставленные задачи: изучил существующие приёмы и технологию создания и выращиванию древесных культур, применяемую в производстве. Предложил мероприятия по их оптимизации.
Имеются некоторые замечания к оформлению дипломного проекта: список литературы оформлен не в соответствии с требованиями. 
Дипломный проект по содержанию и оформлению соответствует всем требованиям, выполнен по ГОСТу, может быть допущен к защите. Считаю, что студент Дмитриев А.Ю. достойно справился с поставленной задачей и разработанный им проект заслуживает отличной оценки. 
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