РЕЦЕНЗИЯ

На дипломный проект студента 6-го курса з/о специальности «Лесное хозяйство» Мамедова Михаила Петровича, на тему: «Проект реконструкции полезащитных лесных полос в зоне деятельности ГП «Раздольненское ЛОХ»
Дипломный проект посвящен изучению закономерностей в проявлении и характере действия отдельных природных вредоносных факторов и совокупности их действия в различных условиях. Это очень важно для успешной борьбы с ними. Одним из важнейших мероприятий и являются полезащитные полосы.
Дипломный проект затрагивает актуальные проблемы, так как полезащитные полосы влияют и на ветровой режим, и на плодородие почвы,  создают микроклимат и обеспечивают снегозадержание, и в целом увеличивается урожайность сельскохозяйственных культур.
Автор предлагает ассортимент древесных и кустарниковых пород полезащитного лесоразведения. Правильный подбор пород – это одно из основных условий для быстрорастущих, и в тоже время долговечных, устойчивых полезащитных насаждений.
Работа иллюстрирована фотографиями. Проведен расчет затрат на проект реконструкции полезащитных полос. Много таблиц
В целом проект отвечает требованиям ГОСТа и может быть допущен к защите, а автору присвоена квалификация специалист лесного хозяйства.
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