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Доклад

 В настоящее время сельскохозяйственное производство, как В Крыму, так и в Украине переживает затянувшийся кризис в своём развитии.
Назрела необходимость перехода от существующих к адаптивным ресурсосберегающим технологиям возделывания полевых культур. Адаптивность и ресурсосбережение в условиях рыночной экономики с развитием различных форм собственности являются совершенно необходимым условием любой технологии.
Рисоводство – это специфическая отрасль растениеводства, требующая значительных затрат. Государство практически не оказывает помощи рисосеющим хозяйствам, отказалось оно и от регулирования цен на рынке риса. Реализационная цена риса сырца в 2006 году составила всего 1016 грн за тонну, т. она ниже, чем на рапс, горчицу, подсолнечник и сопоставима с ценой на высококачественную пшеницу. Хоря затраты на выращивание риса значительно выше, на указанные культуры. Только расход воды за период вегетации превышает 20 тыс. кубометров на гектар плюс значительные затраты на планировочные работы.

В 90 х годах прошлого века была осуществлена попытка уничтожения рисосеяния в Украине, и она частично удалась. Рынок заполнил дешевый пакистанский и индийский рис. Ресосеющие предприятия стали убыточными и многие из них в Херсонской и Одесской областях прекратили заниматься выращиванием риса. В Крыму тоже звучали призывы отказаться от выращивания риса. 
Но совершенно понятно, что отказ от возделывания риса немедленно приведёт к разрушению рисовой оросительной системы. Которую восстановить, при экономической ситуации сложившейся в Украине, практически невозможно.

Крымское рисоводство доказало свою эффективность в нестоль давние времена  урожайность риса в 60-70 ц/га была вполне естественной и  не вызывала удивления. При улучшении экономического положения рисосеющих хозяйств можно быстро достичь аналогичных результатов. 
Сейчас же перед рисоводами стоит задача поиска путей сохранения в эксплутационном состоянии рисовой оросительной системы хозяйств до улучшения экономической ситуации в АПК. 

Одним из путей решения этой проблемы является расширение площадей востребованных полевых культур, таких как высококачественная озимая пшеница.

Целью, предлагаемой дипломной работы является обобщение опыта возделывания озимой пшеницы в присивашной зоне  Советского района АРК изучение возможности более эффективного использования рисовой оросительной системы на примере СПК «Злагода».

Задача дипломной работы  состоит в разработке типовой адаптивной технологии получения программируемого урожая озимой пшеницы заданного качества в СПК «Злагода».
СПК Злагода расположено в северо-восточной части Крымского полуострова. И обладает 2260 га пашни, из которых 1500 га находится при орошении.
В настоящее время под озимой пшеницей в СПК занято около 553 га, хотя в 2000 году они составляли более 800 га. Сокращение посевных площадей произошло из-за отвода более 1000га пахотных земель коллективным фермерским хозяйствам. Хозяйство получает относительно высокую урожайность озимой пшеницы (39,4 ц/га), что значительно выше, чем в среднем по району(28,3 ц/га). И даже в условиях суходола урожайность превышает среднерайонную (30,4). Значительные и стабильные валовые сборы зерна позволили часть средств полученных от его реализации направить на поддержание рисовой оросительной системы.
Однако полученных средств недостаточно на расширенное воспроизводство сельскохозяйственного процесса. Рост цен на основные средства производства и материальные ресурсы не позволяет своевременно обновлять технику, а недостатки в технологии ведут к потерям урожая, что наглядно показывает тенденция к снижению урожайности в орошаемых условиях(50,1 – 46,1 ц/га). Т
Т.е. хозяйство неполно реализует природный потенциал зоны. Отражается это и в качестве зерна. В настоящее время озимая пшеница возделывается в 2х полевых севооборотах – суходольном и орошаемом. А также в 2 х рисовых. В суходольных севооборотах она высевается после эспарцета на один укос и озимого рапса на семена. В орошаемом после люцерны и озимого рапса.

Предшественники оказывают значительное влияние на урожайность и качество зерна. Бобовые травы, как в суходольных условиях, так и при орошении значительно превосходят озимый рапс (36,8 – 26,4; 54,2 – 40,6).
Урожайность зерна в орошении значительно выше. Но качественные показатели находятся в обратной зависимости. Пшеница, выращиваемая в суходольных условиях, соответствовала требованиям 3(25,8) и 4 (19,4) классов, тогда как при орошении 4(21,6) и 6(16,8). Хотя присивашная зона при достаточном обеспечении элементами питания имеет реальную возможность получать высококачественную пшеницу. Т. е здесь имеются резервы повышение доходности каждого гектара занимаемого озимой пшенице.

Особого внимания заслуживает опыт выращивания озимой пшеницы рисовом севообороте без его нарушения. 

Яровой ячмень является основной покровной культурой для люцерны.

 Задачей рисоводов являлось, – не нарушая систему рисовых севооборотов добиться более высокой окупаемости орошаемого гектара чека.

Для этого вместо поля (яровой ячмень + люцерна) ввели агромелиоративное поле, в котором возделывали озимую пшеницу. Посев люцерны сдвинули на 2-3 декады августа. 
После уборки риса (2-й обмолот), как правило, вторая декада октября, проводят дискование БДТ-7 в два следа на глубину 8-10 см, затем обработка поля шлейф-бороной и посев сеялкой СЗП-3,6 с нормой высева 6,5-7 млн. всхожих семян на гектар. После посева прикатывание кольчато-шпоровыми катками.

Весной в третьей декаде февраля подкормка аммиачной селитрой в дозе 1,5 ц/га. Из-за высокой густоты посева и специфического видового состава сорняков дальнейшие обработки не проводятся.

В среднем за три года урожайность озимой пшеницы превысила яровой ячмень на 10,2 ц/га.

Преимущества замены ярового ячменя озимой пшеницей заключается в следующем:
1. Значительное увеличение валового сбора зерна пшеницы при сравнительно небольших затратах

2. Эффективное использование последействия вносимых под рис фосфорных удобрений.

3. за счёт дополнительного дохода появляется возможность поддержки в рабочем состоянии рисовой оросительной системы.

Второй важный резерв – применения адаптивных технологий, в основу которых положен метод программирования урожая. 
Нами рассчитаны действительно возможные урожаи озимой пшеницы, которые может получить хозяйство в ближайшее время.

В условиях орошения урожайность по люцерне возрастает до 60  ц/га, по оз. рапсу до 43,2 ц/га. В суходольных условиях предусмотрено два полива нормой по 600 м3/га за счёт временного орошения. Возможности для этого у хозяйства имеются. Это позволяет увеличить урожайность по эспарцету до 48,2 ц/га, а по оз. рапсу до 35 ц/га.

 На основе методики предложенной кафедрой агрохимии нашего вуза рассчитаны дозы фосфорных и азотных удобрений. Анализ показывает, что система удобрений, применяемая в хозяйстве, вела к истощению почв по фосфору (вносится 10) и требуется значительное увеличение доз фосфорных удобрений. Кроме этого требуется дифференциация доз фосфора в зависимости от условий выращивания и предшественника. Рассчитаны дозы азотных удобрений для получения планируемой урожайности высококачественного зерна. Уточнена необходимая норма высева.
Экономические расчёты подтверждают правильность принятого решения. Для расчетов использованы фактические затраты на 1 га и закупочные цены 2006 года.

Анализ показывает, что наиболее затратной является технология выращивания риса 3976 грн/га, хотя он и обеспечивает достаточно высокий чистый доход (1995) и уровень рентабельности 50,1%.

Замена ярового ячменя озимой пшенице позволяет увеличить доходность одного гектара на 805 грн/га, здесь же достигается максимальный уровень рентабельности (108%).Внедрение оптимизированной технологии ведёт к возрастанию затрат но значительно увеличивают чистый доход как в суходольных условиях так и при орошении. Таким образом, внедрение предлагаемой технологии значительно повышает отдачу каждого гектара занятого озимой пшеницей, что позволяет часть средств целенаправленно использовать в рисоводстве. 

Более подробно воды изложены в дипломной работе. 

