Доклад

Уважаемые  председатель, члены государственной экзаменационной комиссии и присутствующие

Вашему вниманию предлагается дипломная работа на тему: Организация учета и анализ использования фонда заработной платы в СПК им. Калинина Первомайского района АР Крым

     Учёт труда и заработной платы – один из самых важных и сложных участков работы, требующих точных и оперативных данных, в которых отражаются изменения в численности работников, затраты рабочего времени, категории работников, коды производственных затрат и осуществляется контроль за использованием трудовых ресурсов.

В результате исследования организации учета заработной платы в СПК им. Калинина Первомайского района, проведенного в ходе выполнения дипломной работы, можно сделать следующие выводы и предложения.

СПК им. Калинина Первомайского района АР Крым – сельскохозяйственное предприятие небольших размеров с общей площадью сельскохозяйственных угодий 1026,8 га, из которых наибольший удельный вес занимает пашня. Около 70% всех сельскохозяйственных угодий орошается водами Северо-Крымского канала, что создает благоприятные условия для возделывания сельскохозяйственных культур. Что касается животноводства, то следует отметить, что сегодня производство продукции животноводства в хозяйстве является нерентабельным и поголовье животных значительно сократилось.

В целом можно сделать заключение, что СПК им. Калинина имеет растениеводческое направление и специализируется на производстве зерновых культур.

Анализируя результаты финансовой деятельности можно отметить, что несмотря на сложное экономическое положение последних лет, предприятию удалось улучшить свое финансовое положение и увеличить уровень рентабельности производства с 1,5 до 7,3%.

Бухгалтерский учет в СПК им. Калинина осуществляется в соответствии с Законом Украины «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности в Украине», на основании которого разработан  приказ «Об учетной политике предприятия». Приложением к приказу является рабочий план счетов, который составляется руководителем учетной службы. В хозяйстве применяется журнально - ордерная форма учета. Организация бухгалтерского учета на предприятии предполагает составление графика документооборота, в котором отражается движение документа от момента создания до передачи в архив. Основным документом, регламентирующим оплату труда на предприятии, является Положение «Об оплате  труда». Организация работы учетного аппарата предусматривает централизованную систему учета. В бухгалтерии работает 9 человек, во главе с главным бухгалтером, который подчиняется непосредственно директору.

     Учет затрат труда, выполненных работ и отражение заработной платы в первичных документах осуществляется  в соответствии с приказом Минстата Украины № 253 от 09.10.95 год. «Об утверждении  типовых форм первичного учета».

     Свод и группировка  первичных документов по учету  оплаты труда проводится по двум направлениям: фамилиям работников и объектам учета затрат. По первому направлению свод и группировка проводятся  в расчетно - платежной ведомости, а по второму – в накопительных карточках заработной платы.

     Аналитический учет труда и его оплаты ведется на предприятии в расчетно - платежных ведомостях ф. № 73 и платежной ведомости ф. № 53. В расчетных листках содержится аналитическая информация по отдельному конкретному работнику, расчетно –  платежные ведомости содержат данные по каждому производственному подразделению в разрезе отдельных работников.

     В соответствии с положением о журнально - ордерной форме  учет оплаты труда осуществляется в журнале – ордере ф. 10.2 с.-х., на счете 66 « Расчеты по выплатам работникам», кредитовые обороты из которого ежемесячно переносят в главную книгу.

     При изучении первичного учета  заработной платы нами были отмечены отклонения в заполнении первичных документов по учету оплаты труда. Нормы выработки и нормы времени не пересматривались в течение последних пяти лет,  а в связи с тем, что техника на предприятии очень изношена, работники  на многих работах нормы выполнить не могут, что не является мотивационным фактором, снижает их заинтересованность в работе, и приводит к снижению эффективности предприятия в целом. Положение об оплате труда носит формальный характер и не стимулирует работников к повышению результативности и эффективности их труда. 

     Трудовые правоотношения  хозяйства с работниками регулируются  Кодексом Законов о труде (КЗоТ) Украины. На основании КЗоТа Украины в хозяйстве  установлен единый порядок оформления приема, увольнения и перевода сотрудников.

     Результат хозяйственной деятельности на предприятии зависит, прежде всего, от эффективности использования живого труда – наиболее активного и решающего фактора производства.

     Достаточная обеспеченность необходимыми трудовыми ресурсами, их рациональное использование, высокий уровень производительности труда имеют большое значение для увеличения объёма производства продукции и повышения эффективности производства. В СПК им. Калинина наблюдается значительное сокращение численности работников, занятых в сельскохозяйственном производстве при этом наблюдается увеличение производительности труда. 

     За последние три года численность работников, занятых в сельскохозяйственном производстве, сократилась на 54,5%. Наиболее значительное сокращение произошло в отрасли растениеводства. За счет сокращения работников общий фонд рабочего времени сократился на 54,6 тыс. чел.-час.

     Оплата труда работников находится в тесной связи с производительностью труда, количеством отработанного времени и оплатой одного человека-часа. За анализируемый период среднегодовая оплата труда одного работника повысилась на 62,6%, в то время как производительность труда увеличилась на 166,3%.

      Анализируя влияние факторов на изменение фонда оплаты труда было установлено, что в 2007 году фонд оплаты труда сократился на 10,0 тыс. грн., в том числе за счет сокращения численности работников на 20 человек фонд оплаты труда уменьшился на 56,5 тыс.грн, а за счет повышения заработной платы увеличился на 46,5 тыс.грн. В 2008 году фонд заработной платы уменьшился на 11,0 тыс.грн. Наиболее существенное влияние на это снижение оказало сокращение численности работников.

Обобщая полученные данные с целью совершенствования организации бухгалтерского учета оплаты труда и повышения эффективности использования фонда заработной платы в СПК им. Калинина предлагаем следующее:

       1. В приказе « Об учетной политике» детализировать порядок учета и его оплаты по категориям работников.

       2. Пересмотреть нормы выработки на основных работах с учетом технических и технологических условий производства.

       3. Внедрить автоматизированную программу ведения учета «1 С: Бухгалтерия», так как использование современной компьютерной техники и передовых информационных технологий решает проблемы, связанные с вводом, обработкой, хранением и выдачей информации. Это позволит реализовать принцип однократного ввода первичной информации с персональной ответственностью специалиста за вводимые данные. 

4. В качестве путей совершенствования  использования трудовых ресурсов, а также увеличение производительности труда в СПК им. Калинина можно предложить увеличить выработку на одного работника не только вследствие лучшей организации производства, но и путем наращивания технической оснащенности живого труда. 

Применение на практике изложенных предложений позволит повысить контроль за правильностью заполнения первичной документации, улучшить организацию учета расчетов по оплате труда и повысить эффективность использования трудовых ресурсов в хозяйстве.

Доклад окончен!

Спасибо за внимание!

