Уважаемые председатель

и члены государственной экзаменационной комиссии.

     Вашему вниманию предоставляется проект на тему: 

« Проект механизации и уборки озимого ячменя ООО «ФЕРМЕР  ЛТД» Бахчисарайского района, Автономной республики Крым »

Целью дипломного проекта является разработка интенсивной перспективной  технологии выращивания и  уборки озимого ячменя с максимальной механизацией трудоемких операций обработки почвы, уборки  эффективного применения удобрений, ядохимикатов и гербицидов. С этой целью в дипломном проекте был произведен анализ хозяйственной деятельности за последние три года. В результате которого было установлено, что при незначительных изменениях площади сельхоз угодий численность работников, количество тракторов, затраты труда на единицу продукции  незначительно снизились. Данные показатели анализа хозяйственной деятельности  можно улучшить, изучив существующую  технологию возделывания и уборки озимого ячменя,  выполнение операций в которой предусмотрена малопроизводительными агрегатами. Анализ существующей технологии показал, что общие затраты на весь объем работы составили 632 чел/часов и расход ГСМ 3830 кг. Предлагая перспективную технологию на возделывание и уборку  озимого ячменя  с использованием более производительных агрегатов, в результате применения такой технологии общие затраты труда снизились до 174 чел/часов, что  в 3,5 раза  меньше чем по существующей технологии;  при этом затраты ГСМ снизились до 1985 кг., что почти в 2 раза меньше чем по существующей технологии. Также  в перспективной технологии предусмотрено  выполнение уборки с использованием модернизированного  комбайна СК-5 МП «Нива». Модернизация комбайна заключается в том, что усовершенствована конструкция шнека и подбарабанья  молотильного аппарата.

     Модернизация шнека  заключается в том, что мы   заменили пальцевый аппарат  сложенным гибким волнообразным ремнем, который крепится  в четырех местах  равномерно по окружности шнека. При его установке высота волн регулируется так, чтобы ремень проходил по днищу жатки, что обеспечивает полную очистку зоны под шнеком и подачу всей массы в наклонную камеру. Благодаря этому  приспособлению уменьшается время простоя из-за очистки жатки. 

       Благодаря модернизации  подбарабанья  молотильного аппарата мы улучшили сепарацию  зернового вороха,  что ведет к повышению производительности комбайна.

     Здесь вынесены  нестандартные детали колебательного механизма – это крепление ремня, направляющая шайба, палец, пружина, планка подвижная, подшипник, цапф, которые мы можем изготовить в условиях  мастерских предприятия.

   На предлагаемый модернизированный комбайн разработана инструкция по технике безопасности. Здесь вынесены общие требования безопасности во время работы и противопожарные требования. На схеме модернизированного комбайна показаны опасные зоны и места. 

     Далее приведена экономическая эффективность дипломного проекта. Она состоит из экономической  эффективности перспективной  технологии  и эффективности конструкторской разработки. Экономический эффект от применения перспективной технологии составил 28419,8 тыс. грн., эффективность конструкторской разработки составила 1608,75 грн., при этом срок окупаемости – 0,17 года.

 Доклад закончен, спасибо за внимание. 

