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Дипломний проект – «Проект покращення кормової бази мисливської фауни лісогосподарськими методами в Великоанадольському лісництві ДП «Великоанадольське ЛМГ».
Південний філіал Національний Університет Біоресурсів і Природокористування України «Кримський агротехнологічний університет», Сімферополь, 2010.
Кафедра лісівництва та лісовіх культур.
Студент – Фролов П.М.
Керівник – Агапонов М.Н.
Дипломний проект містить  сторінок тексту пояснювальної записки і таблиці.
Методи дослідження – аналіз і обробка літературних джерел, спеціалізованих матеріалів та даних досліджуваних об’єктів.
У ньому дана характеристика природно-кліматичних умов території, матеріали польових досліджень та пропозиції щодо покращення кормової бази мисливської фауни лісогосподарськими заходами в Великоанадольському лісництві, розрахунок економічної ефективності, техніка безпеки та охорона праці плануємих робіт, список літературних джерел.
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)The degree project – «the Project of improvement of a forage reserve of the hunting fauna foresteconomic methods in Velikoanadolsky forest area SE «Velikoanadolsky FHE ».
Southern branch National University of Bioresources and Wildlife management of Ukraine «the Crimean agrotechnological university» Simferopol 2010.
Chair of forestry and wood cultures.
The student – Frolov P.M.
The head – Agaponov N.N.
The degree project contains     pages of the text of an explanatory note and the table.
Research methods – the analysis and processing of references, specialised materials and the given investigated objects.
 In it the characteristic of natural-environmental conditions of territory, materials of field researches and the offer on improvement of a forage reserve of the hunting fauna in the Velikoanadolsky forest area, economic efficiency calculation, the safety precautions and a labour safety of planned works, the list of references is given.
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