
Реферат
Дипломный проект содержит  страницы формата А4 пояснительной записки, 6 чертежей на листах формата А1, 14 таблиц, список литературы (в том числе  публикации последних лет). 

Объект исследования – приусадебный участок на ул. Тургенева,18 в г. Симферополь.
Цель проекта – создать проект озеленения приусадебного участка.

Ключевые слова: озеленение, благоустройство, рокарий, подпорная стенка, проектирование зеленых насаждений.

К недостаткам участка относятся: сложный характер рельефа, маломощный плодородный слой земли.

В результате разработан проект озеленения приусадебного участка. Проект содержит современные подходы к решению проблемы. Сметная стоимость проекта составляет 257513,5 гривен. 
Реферат
Дипломний проект мicтить  сторiнки формату А4 пояснювальноi записки, 6 креслень на аркушах формату А1, 14 таблиць, список літератури (у тому числі  публікації останніх років). 

Об'єкт дослідження – присадибна ділянка на вул. Тургенєва,18 у м. Сімферополь.

Мета проекту – створити проект озеленення присадибної ділянки.

Ключові слова: озеленення, благоустрій, рокарій, підпірна стінка, проектування зелених насаджень.

До недоліків ділянки відносяться: складний характер рельєфу, малопотужний родючий шар землі. 

У результаті розроблен проект озеленення присадибної ділянки. Проект містить сучасні підходи до рішення проблеми. Кошторисна вартість проекту складає 257513,5 гривень. 
Summary
The degree project contains pages of format А4 of an explanatory note, 6 drawings on sheets of format А1, 14 tables, the list of the literature (including publications of last years). Object of research - a personal plot at 18, Turgenev street in  Simferopol. 

The purpose of the project - to create the project of gardening of a personal plot. Keywords: gardening, an accomplishment, supporting wall, designing of green plantings. To lacks of a site concern: complex character of a relief, a low-power fertile layer of the ground. 

As a result the project of gardening of a personal plot is developed. The project contains modern approaches to the decision of the problem. Budget cost of the project makes 257513,5 hryvnyas.


