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На сегодняшний день леса горного Крыма испытывают на себе жесткий антропогенный прессинг, вследствие значительной рекреационной нагрузки. В этой связи важное значение имеет оптимизация системы их эксплуатации. Ключевым аспектом здесь является разработка региональных и внутрихозяйственных стратегий регулируемого рекреационного природопользования. Вот почему тема представленной дипломной работы представляется мне своевременной и актуальной. 

В процессе исследований автор провел комплексный анализ территории и лесорастительных условий Запрудненского лесничества, изучил современное состояние рекреационной деятельности, осуществляемой предприятием, а также  проанализировал ключевые направления ее возможного развития. По результатам исследований проведена экономическая оценка мероприятий, связанных с рекреационным природопользованием имеющихся территорий.

Все разделы дипломной работы четко увязаны между собой, вследствие чего она выглядит целостным произведением, в котором автор достиг поставленной цели и задач. 
Выводы и предложения по результатам исследований логичны и соответствуют изложенному в дипломной работе материалу.

К сожалению работа изобилует смысловыми, стилистическими и, грамматических ошибками, что снижает ее научно-методический уровень. 

При всем при этом, следует отметить, что автор производит впечатление достаточно хорошо подготовленного специалиста, способного успешно решать различные практические и научные задачи, а его дипломная работа может быть допущенной к защите перед Государственной экзаменационной комиссией.
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