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ВВЕДЕНИЕ

Выпускная работа магистра является этапом исследований магистранта под руководством научного руководителя над одной из проблем в области плодоводства, овощеводства или виноградарства, которые в дальнейшем могут быть продолжены и завершены в период обучения в аспирантуре, явившись составной частью будущей кандидатской диссертации. В её основу может быть положено продолжение исследований в развитие темы, защищённой ранее дипломной работы или вновь избранная тема исследований. В большинстве случаев выпускная работа магистра преследует цель подготовить научную и методическую базу для предстоящего исследования по теме кандидатской диссертации. В остальных случаях она способствует развитию навыков исследователя у той части магистрантов, которые не предусматривают после окончания магистратуры учёбу в аспирантуре, а уходят на руководящие должности в органы управления.

1. Требования к выпускной работе магистра

Выпускная работа магистра должна представлять собой целостный завершённый труд. Главной её задачей является глубокий анализ отечественной и зарубежной научной литературы, на основании которого даётся обоснование выбранного направления исследований.

Кроме обзора литературы в выпускной работе магистра должен быть представлен сокращённый вариант программы намеченных исследований, включающий схемы опытов и результаты рекогносцировочных исследований.

В заключении должна быть сформулирована рабочая гипотеза предстоящего эксперимента.

Общий объём выпускной работы магистра не должен превышать 60 страниц машинописного текста, включая таблицы и рисунки.

2. Структура выпускной работы
Выпускная работа магистра должна включать следующие разделы: 

ВВЕДЕНИЕ

1 ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ

2 ПРОГРАММА ИССЛЕДОВАНИЙ

3 РЕЗУЛЬТАТЫ ИССЛЕДОВАНИЙ

4. ОХРАНА ТРУДА И ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ОПЫТОВ

5. ОБОСНОВАНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО И
ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОВЕДЕНИЯ ОПЫТОВ

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

3. Содержание разделов

ВВЕДЕНИЕ. В этом разделе необходимо дать обоснование актуальности, научной новизны и практической значимости выбранного направления исследования.

ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ. Содержит обзор отечественной и зарубежной научной литературы по теме исследования за последние 10 -15 лет. На его основании необходимо сделать заключение о степени изученности вопроса, выбранного для исследования.

ПРОГРАММА ИССЛЕДОВАНИЙ. В разделе излагаются цели и задачи исследования, схемы лабораторных и полевых опытов, даётся описание избранных методик

РЕЗУЛЬТАТЫ ИССЛЕДОВАНИЙ. В разделе должны быть приведены однолетние, а, если исследование продолжает тему дипломной работы, то и многолетние экспериментальные данные, полученные в опыте и их анализ. Выводы о достоверности полученных различий должны основываться на результатах дисперсионного, регрессионного или корреляционного анализов.

ОХРАНА ТРУДА И ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ИССЛЕДОВАНИЙ. Содержит перечень необходимых мероприятий по охране труда, технике безопасности и по охране окружающей среды, которые необходимо осуществить при проведении исследований по конкретной теме.

ОБОСНОВАНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО И  ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ТЕМЫ ИССЛЕДОВАНИЙ. Включает перечень приборов, оборудования, средств измерения, реактивов, а также предварительную    калькуляцию    денежных    средств,    необходимых    для проведения исследований.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ. Этот раздел содержит выводы по результатам проведенных экспериментов, рекомендации по дальнейшей корректировке исследований, выводы о правильности, выдвинутой рабочей гипотезы.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ. Содержит перечень наименований научной литературы и иных источников информации, расположенных в алфавитном порядке или по мере их упоминания.

ПРИЛОЖЕНИЕ.  Включает дополнительный  цифровой или иллюстративный материал, не вошедший в другие разделы работы.

4. Требования к оформлению выпускной работы

При оформлении выпускной работы магистра необходимо учитывать следующие основные моменты:

-
формат бумаги А4 (210 х 297 мм);

-
междустрочный интервал 2 - на пишущей машинке или  1,5 - на
компьютере (29 строк на странице);

-
поля; верхнее - 2 см (до цифры номера страницы), нижнее - 2,5, левое
- 3,5 и правое - 1 см;

- номер страницы, начиная со второй, проставляется в правом верхнем углу.

Названия разделов печатают прописными буквами, подразделов - строчными. Разделы «ОГЛАВЛЕНИЕ», «ВВЕДЕНИЕ», «ЗАКЛЮЧЕНИЕ» и «СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ  ИСТОЧНИКОВ» не нумеруются.

Нумерация таблиц сквозная по разделам. Не допускается перенос части таблицы на другую страницу. Таблица размещается по тексту сразу после её упоминания или на следующей странице. Номер таблицы и её название размещают над таблицей: слева - слово «Таблица», далее - номер (например, - З.1.), затем - тире и название таблицы (например, - Показатели развития растений).

Рисунки, диаграммы, графики, фотографии обозначают одним словом «Рисунок». Размещают их по тексту сразу после ссылки или на следующей странице. Нумерация их в выпускной работе сквозная. Номер рисунка и его название размещают под ним снизу: слева - слово «Рисунок», далее - его номер (например, - 1.), затем название рисунка (например, - Общий вид плодоносящего куста винограда сорта Ркацители).

Список использованных источников оформляют в алфавитном порядке или в порядке их упоминания в тексте.

5. Оформление титульного листа (образец)
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