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Введение дипломной работы по механизации сельского хозяйства

ВВЕДЕНИЕ

Украина  одна из крупнейших стран Европы по площадям, занятым под сады и виноградники. Виноград является одной из наиболее важных сельскохозяйственных культур, ценным диетическим и лечебным продуктом. Крым располагает исключительно благоприятными условиями для возделывания винограда.
Основным резервом повышения эффективности производства плодов и винограда являются трудоэнергосберегающие технологии проведения технологических операций возделывания этих культур.

Вредители и болезни плодово-ягодных насаждений и нежелательная кустарниковая растительность наносят огромный материальный ущерб. Защита возделываемых растений является обязательным агротехнологическим приемом. Общей оценкой экономической эффективности технологического процесса является сбор продукции с единицы площади и стоимость единицы продукции.
В результате проведения химических защитных мероприятий возможно в несколько раз повысить производство винограда, при этом стоимость дополнительной продукции при производстве урожая ягод в 5…10 раз превысит стоимость затрат на химическую защиту растений.

Для экономии пестицидов (ядохимикатов) при опрыскивании переходят от обычного к малообъемному или ультромалообъемному опрыскиванию. При этом расход рабочих растворов на проведение химической обработки растений снижается в несколько раз. 

Для химической защиты растений от вредных насекомых, кроме опрыскивателей, применяют аэрозольные генераторы, которые превращают раствор ядохимикатов в аэрозоль – искусственный туман.

Последними достижениями в области борьбы с болезнями и вредителями является внедрение камерных (туннельных) опрыскивателей.

Переход на этот способ опрыскивания имеет также большое значение в вопросах охраны окружающей среды. При обработке аэрозолями практически  весь распыляемый рабочий раствор остается на растениях, иногда  как при  обычном опрыскивании от 30% до 50% раствора стекает с поверхности растений и попадает на почву, часть раствора уносится ветром и попадает в атмосферу. В туннельных опрыскивателях стекающий раствор улавливается специальными устройствами и струйными насосами перекачивается обратно в бак. Исключается попадание ядов на почву и в атмосферу.
Экономия раствора при опрыскивании повышает эффективность работ, снижает затраты ядохимикатов. Все это повышает экономическую эффективность работ.

Обеспечение хозяйства полным комплектом современных машин для механизации химической защиты растений позволит решить одну из главных проблем интенсификации виноградарства, повысить его эффективность. Правильная организация производства поможет получить максимальную прибыль, уменьшить производственные затраты до минимума, увеличить количество и повысить качество продукции. Применение новейших достижений науки и техники в хозяйстве позволит существенно повысить рентабельность производства.
Целью настоящей работы является  оптимизация конструктивных и технологических параметров работы механизма откачки рабочего раствора из улавливающих устройств туннельных опрыскивателей.

Этими механизмами являются струйные насосы, которые ранее не применялись на опрыскивателях и требуют дальнейших теоретических и экспериментальных исследований.
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