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ВЫВОДЫ

В ходе реализации поставленных целей и задач мы пришли к выводу, что АООО «Симферопольское» находится в с. Трудовое Симферопольского района АРК. Хозяйство было образовано в  1934 году, и в ходе своего существования дважды подвергалось реорганизации: в 1996 году - в КСП «Симферопольское» (форма собственности - коллективная), а в 2000 году - в АООО "Симферопольское" (форма собственности – частная).
В 2005 году хозяйство специализировалось как на производстве продукции животноводства, так и на продукции растениеводства. В отрасли животноводства примерно одинаковый удельный вес занимали продукция свиноводства и продукция молочного скотоводства. В отрасли растениеводства наибольший удельный вес занимало выращивание зерновых и зернобобовых Данная отрасль представлена в основном производством пшеницы. 
В 2006 году предприятие сменило специализацию на преимущественно животноводческую. Данное изменение произошло преимущественно из-за вынужденного сокращения площади земельных угодий, арендуемых предприятием  на 24, 5%.

В 2007 году специализация хозяйства осталась животноводческой, поскольку площадь земельных угодий вновь была сокращена.

Размеры хозяйства в 2007 году по сравнению с 2005 сокращаются, исключение составляет лишь товарная продукция и среднегодовая стоимость активов, по величине которых наблюдается рост.

В ходе анализа было выявлено, что за изучаемый период с 2005 по 2007 год не был выполнен план по себестоимости прироста живой массы КРС. В 2006 году произошло снижение себестоимости по сравнению с 2005, а в 2007 - повышение почти в 2 раза. В 2005 году по сравнению с плановым показателем себестоимость повысилась на 34,42 % или 218,95 грн в стоимостном выражении; в 2006 - на 10,27 % или 65,33 грн; в  2007 - на 137,94 % или 877,59 грн. 

Анализ себестоимости прироста живой массы КРС показал, что происходит неуклонный рост изучаемого показателя за исследуемый период. В 2007 году по сравнению с 2006 этот рост составил 115,78%. При анализе себестоимости по статьям затрат мы выяснили, что совокупные затраты на производство прироста живой массы КРС в 2007 году по сравнению с 2005 увеличились на 13,23%, что в абсолютном выражении составило 61,60 тыс.грн. При этом увеличились затраты на корма, сократились затраты на услуги  сторонних организаций, оплату труда работников, отчисления на социальные мероприятий. 

Таким образом наибольшее влияние на повышение себестоимости прироста живой массы КРС оказали такие статьи затрат, как корма и прямые затраты на оплату труда.

При факторном анализе изменений затрат на производство по статье «Расходы на оплату труда»- одной из наиболее весомых в структуре себестоимости -   было установлено, что наиболее существенным фактором, оказавшим влияние на изменение по данной статье, явилось повышение оплаты 1 чел/часа.

Также в ходе анализа удалось выяснить, что для данного хозяйства основными резервами снижения себестоимости может являться сокращение фонда оплаты труда с одновременным сокращением количества работающих. Это можно осуществить только при замене ручного труда более производительным механизированным, то есть при механизации производства.

Другим резервом может быть снижение затрат на амортизацию. Этого можно достичь, списав неиспользуемые морально устаревшие основные средства, числящиеся на балансе предприятия. 

